

創刊於民國 103 年 2 月

灣內親師

第 23 期

發行單位：嘉義縣六腳鄉灣內國民小學
發行人：陳太然·林宜龍
主編：林如峯
編輯：灣內國小教師群
校址：嘉義縣六腳鄉灣南村 6 號
電話：(05) 3802306
傳真：(05) 3804554
學校電郵信箱：wnps@mail.cyc.edu.tw

中華民國 105 年 06 月 30 日 第 1 版

校長在暑假前的感恩、期許與祝福

校長 林宜龍

充滿綠意的校園，在這燠熱的六月，鳳凰木的枝頭上，添了滿樹輝煌。又是到了充滿離情的時節，驪歌聲聲，催促著即將畢業的同學，跨步向前，邁向人生新的里程。而暑假將至，也是在校生好好生養休息，統整過去一學期所學，並展望未來新學年的重要階段。因此，首先要恭喜畢業生完成階段性的國民教育，也祝賀畢業生的家長們，家中有兒(女)初長成，同時要提醒在校生把握時光，善用暑假，逐步為自己建構人生的美好時光與歷程。

在畢業典禮上，校長特別以三點提醒，來勉勵畢業的同學們：

一、要好好儲備人生的資糧。人生在世，有長有短，但每個人都應為不可知的未來，儘可能的做好準備。而最基本的，就是照顧好自己的健康與安全；培養足夠的知識和技能，以及與人相處合作的能力，就是人生良好的動能；而良好品格的養成對人生而言，就如一艘飽風的帆船，有了正確的航圖和方向。這些都是勝過金錢物質的重要人生資糧，應好好儲備與掌握。

二、要能充分發揮自己的優勢點。上天給每個人的天賦各不相同，台灣俗語也常說，「歹歹馬也有一步踢」，只要充分踢好這一腳，也會踢出一片天。著名媒體人李滔先生，常以自己為例：國中時得他念的是放牛班，除了一位吸引他的老師，讓他有一階段成績大起外，其他時間都是敬陪末段班。直到他發現自己的邏輯推理與反應比別人優異，並充分發揮，這才有今天的他。著名演說家盧蘇偉先生，讀書過程經歷兩次留級，大學聯考了七次，幸而在警官學校時，一位心理學教授為他施測，發現他在測驗的 16 項能力中，有 13 項接近白癡，卻有 3 項能力是天才，他信心大增，充分發揮自己的優勢能力，以第三名畢業於警官學校。所以，不要低估自己，要充分發揮自己的優勢，自有一番前途。

三、要具有獨立思考與調和的能力。目前社會呈現解構與不穩定的狀態，許多是非價值、運作方式，均與過去穩定社會不同。往往一件事，說法雜沓，眾說紛紜，令人不知何以為真，何以是假，真相不明；又過去以為不對的事，到目前有好像變為“正確”，令人不知如何安措手足，立行於當今階段的社會。所以，只有具有獨立思考的能力，為自己找到真相，並據以思考自己的行進方向，才不會迷失在此社會百變的洪流中。而在變化多元的社會中，我們更要有尊重不同意見的胸懷，與別人能夠調和相處，如此更能如江海之納百川，使生命更加豐富。兼有調和卻不失獨立思考判斷的能力，在多元不穩定社會至為重要。

對於在校生，校長也希望大家善用這段寶貴暑期時光，一方面好好休息，統整所學，另一方面也要注意己身健康安全，並好好增廣見聞，擴大生活經驗，對日後學習與人生體驗都大有幫助。尤其，學校也安排了多項暑期活動與營隊，希望大家好好珍惜這些機會。另也要好好利用這段時間，把握親子相處的寶貴時光。

最後，要對辛苦一學年的教職員工同仁們，表達深摯感謝之意，因您的熱誠付出，學生成長成熟明顯可見。同時，要感謝陳太然會長領導的家長會各委員、顧問與長官、社區前輩們對學校的支持與協助，沒有您們，學校也是巧婦難為無米之炊，幸虧有您們，這學年度學校教育才真有效順利推展。

祝福大家，暑期順利平安！事事順心如意！



教育儲蓄專戶「嘉義縣六腳鄉灣內國民小學教育儲蓄戶」。 帳號：六腳鄉農會 00806160094413

~~ 感謝您的捐助，幫助弱勢學生~~